



中共洛阳市委机关报

2014年6月14日 星期六 农历甲午年五月十七

阴天有阵雨或雷阵雨 局部地区有中雨 20℃~26℃

# 洛阳日报

LUOYANG DAILY

国内统一刊号:CN41-0004 总第14744期 今日4版

报头题字: 毛泽东

全国百强报刊 中国十大地市党报

凡人民所需者, 莫不全力而为。

—1948年4月9日 本报创刊

中共洛阳市委主管主办 洛阳日报报业集团出版 ● 新闻报料、报纸预订、便民服务:66778866(百姓一线通) ● 洛阳网: http://www.lyd.com.cn ● 手机网址: http://wap.lyd.com.cn

## 陈雪枫主持召开市委常委会会议传达贯彻省委书记郭庚茂重要讲话精神

### 高质量开好专题民主生活会

本报讯(记者 李东慧)昨日下午,市委书记陈雪枫主持召开市委常委会会议,传达学习省委书记郭庚茂关于高质量开好专题民主生活会、扎实推进党的群众路线教育实践活动的重要讲话精神,并就贯彻落实工作提出要求。

会议指出,对开展好第二批教育实践活动,中央和省委高度重视,社会各界高度关注。只有从严从实、真抓实干,才能有效解决干部作风上存在的突出问题,凝聚科学发展的正能量,才能树好形象、取信于民、凝聚民心。全市各级党组织和广大党员干部特别是领导干部,一定要进一步提高思想认识,站在党要管党、从严治党、巩固党的执政基础和执政地位的高度,确保教育实践活动取得实实在在的成效。

会议强调,开展好教育实践活动,当务之急是要深入查摆问题、剖析根源,这是开展批评与自我批评的前提,也是整改落实、建章立制的基础。广大党员干部要认真对照中央和省委要求,紧密联系实际,深入查摆“四风”等问题,特别是为官不为、为官不廉以及有令不行、推诿扯皮等问题,切忌浮于表面、泛泛而谈;要深入剖析、追根溯源,将产生问题的深层次原因特别是思想根源找深找透;要对症下药、标本兼治,牢固树立为民务实清廉理念,切实增强“赶考”意识,一心为民、用心做事,真正让广大群众感受到党员干部作风的明显转变。

会议强调,高质量开好专题民主生活会,是教育实践活动第二环节的重中之重,更是整个活动取得实效的关键。要确保专题民主生活会开出高质量,必须消除顾虑、直奔问题、真刀真枪、抓住要害。市委常委会一班人要带头用好批评与自我批评这一有力武器,自我批评要勇于揭短亮丑、动真碰硬,相互批评要敢于直言不讳、开诚布公,真正把问题说开说透、把根源挖深挖实,触及问题实质和思想深处,让大家都“红红脸”“出出汗”,“洗洗澡”“治治病”,真正达到“团结—批评—团结”的目的。

践行群众路线 全力以赴“赶考”

## 央视大型纪录片《老子足迹》在洛开拍

本报讯(记者 常书香)追寻老子足迹,弘扬传统文化。昨日上午,央视大型系列纪录片《老子足迹》在洛阳北方企业集团有限公司开拍。

《老子足迹》由央视老故事频道《故乡》栏目与国内首部反映老子生平的大型史诗电视连续剧《老子传奇》摄制组联合推出,共10集。摄制组将以洛阳为起点,横跨5省10县(市),分别到河南洛阳、鹿邑、莱川、灵宝、焦作,安徽凤阳、涡阳,山东单县,福建泉州,陕西周至等地拍摄,将自然风光与人文地理相结合,以大量史料及文献考证资料为依据,真实记录老子足迹,客观诠释老子的时代精神。

老子是我国古代伟大的哲学家和思想家,道家学派创始人,曾在洛阳生活多年。《老子足迹》摄制组将在洛阳上清宫、下清宫及老君山等地取景。

央视老故事频道《故乡》栏目是中央电视台倾力打造的“以真实影像为历史存档”的大型人文历史纪录片栏目。

洛平微博 http://weibo.com/luoyangdaily http://t.qq.com/luoyangribao001

洛平微话

【你好,洛阳】今年首期《百姓问政》节目开播,更加突出群众在问政环节的作用。“知政失者在草野”,在百姓问政中更加突出“百姓”,才更能“问”出真问题、“问”出“政”能量。群众参与,是压力也是动力;群众评判,是尺子也是鞭策。学会在群众参与中行政,习惯在群众监督下用权,这是一堂必修课。

工行杯新闻赛

您身边的银行 可信赖的银行

工行洛阳分行协办 电话:63336778

# “我是党员,就得有党员的样子”

### ——追记市环保局瀍河分局职工王建坤

本报记者 高峰 通讯员 王小留

人活着不工作有什么意义?让我整天躺在床上等死,那比死还难受!

生命弥留之际,王建坤眼含热泪拉着市环保局瀍河分局局长付权锋的手,在纸上艰难地写下四个字“制服,党旗”,请求组织帮他完成最后一个愿望——穿上环保监察制服、身上覆盖着党旗离去。

——题记

从恶性肿瘤确诊到最后住院治疗的14个月时间里,除了8次化疗和20多次放疗,他几乎一天都没休息,坚持到单位上班。同事劝他休息,他总是说单位事多人少,“我是党员,就得有党员的样子”。

他,就是市环保局瀍河分局职工王建坤。

### “你们别弄,我来!”

高高的个子、浓浓的眉毛,整天乐呵呵的,这是大家对王建坤的印象。

王建坤1994年到市环保局瀍河分局工作,同事们亲切地称呼他为“师傅”。在大家印象中,“师傅”工作热情很高,认真、投入。他经常第一个到单位,打扫卫生,烧好开水,开始一天的工作。

环保监察工作繁重、琐碎。监察人员接到群众投诉后,必须在1小时内赶到现场,需要经常到企业检查,加班更是家常便饭。“有时,我们还要面对违法者的谩骂、威胁甚至人身攻击。”同事秦洁说,遇到这种事,一向温和的王建坤敢于较真,他总是坚定地说:“守护碧水蓝天,对党和政府而言,意味着科学发展观;对老百姓而言,意味着健康与生命;对我们环保工作者而言,就是100%的责任,一点都不能含糊!”

遇到“钉子”不后退,危难时刻,王建坤更是毫不犹豫冲上去。

去年1月,王建坤接到110投诉,说铁路小区有人烧垃圾。赶到现场时,他看到小区绿化带边上垃圾正在燃烧,火苗卷着浓烟蹿起三四米高,气味刺鼻。如果不及时控制,火势会蔓延烧到绿化带内的花木。王建坤对身边的同事说:“你们别弄,我来!”紧接着,他快速打开灭火器,对着火场一阵喷射。火熄灭了,他的脸和胳膊却被熏黑了。



王建坤(左)在工作中 邵聚红 摄

### 用手指在妻子的手上写“不治了”

妻子雷福娥至今都不愿相信王建坤已经离去的事实。在她心中,王建坤是一个快乐的人,热爱工作、家庭,从不抱怨。遇到不公平的事时,他呵呵一笑说:“做人要糊涂一些,不要太精明,吃亏是福。”

雷福娥患有类风湿病,王建坤不让她碰凉水,包揽了绝大部分家务活。两人还计划着明年结婚30年时补拍婚纱照。

最让雷福娥感动的是,王建坤对她母亲的照顾。雷福娥母亲生病卧床7年。7年间,为了照顾老人,王建坤夫妇和老人住在一间屋里。每天晚上,他给老人擦洗、翻身,抱老人去卫生间,几乎没有睡过一天安稳觉,一直到老人94岁去世。他还常跟妻子说:“哥哥、姐姐们年纪都大了,我年轻多干点儿。”

在生命的最后时光里,王建坤为了节省医药费、不给家里带来更多的负担,一次次地对医生说“用普通的药就行了”。他一遍遍嘱咐妻子,事后从简,不要给单位提要求、添麻烦。害怕给妻子留下一身债务,病危抢救时,他不能说话,用手指在妻子的手上写下三个字:“不治了。”

“好人”,是同事们对王建坤最朴实的评价。他在单位里年龄比较大,也最爱“管事儿”。卫生间的水龙头坏了,水箱漏水了、管道不通了、拉手断了,他知道后二话不说拿起工具就修。局里配备的仪器设备需要搬到七楼时,他总是挑最重的搬。同事孩子上幼儿园,他像家人一样,跑前跑后,帮助联系幼儿园。

### “你们辛苦了,回去我加倍工作”

“采集有毒害的废水废气、搬重物,‘师傅’总是第一个冲到最前面,对工作一丝不苟。”同事们说,像这样的例子很多很多。

2012年5月,市环保局要求对辖区所有直排河流的排污口,用GPR定位仪进行精准定位。一天,王建坤和同事一道来到瀍河沿岸的排污口。当时,老城消防大队北面有个排污口,离岸边

有1米多远。“如果在岸上测,人很安全,可精确度不高。想要精确,人必须探到岸边,接近排污口,但随时都有跌落深沟的危险。”秦洁说,王建坤二话不说,一手拉住岸边的一棵树,另一只手拿着定位仪,身体往前倾,准确测出排污口所在位置的数据。

王建坤曾说,人活着不工作有什么意义?让我整天躺在床上等死,那比死还难受!

去年春节前,王建坤发现耳朵后面长出一个小红疙瘩,当时他并不在意,照常上班工作。后来到医院检查,被确诊为恶性肿瘤。

雷福娥说,建坤一穿上环保监察制服,整个人都精神了。为了让他高兴,妻子只好由着他。在8次化疗、20多次放疗间歇期,他始终坚持到单位上班,还和同事一块到企业车间检查。

今年4月初,王建坤又住进了医院。他躺在病床上,对前来看望他的同事说:“单位人少,你们辛苦了,回去我加倍工作,让你们多歇歇。”

“他知道自己去不了单位,便委托我代交党费。他一个季度的党费是39元,但交给我150元,表示这是个人的心意。”同事邵聚红还记得当时的情景,“当时我们不知道,他为了节省医药费,再疼都舍不得打一针才几块钱的止疼针。”

5月初,王建坤的病情恶化,癌细胞已向全身扩散。这一次,他没能再回到心爱的环保工作岗位上。5月9日,王建坤走完了他人生的55个春秋。好人走了,美誉还在传递……

## 务实才是真为民

“我是党员,就得有党员的样子”“你们别弄,我来”“你们辛苦了,回去我加倍工作”……

一句句,真切朴实;一句句,掷地有声!王建坤,一位普通的环保工作者,用他的55个春秋诠释了人生的价值和生命的本真。

人因责任而崇高,因真实而感染人、打动人。从王建坤身上,我们看到并深深感悟到:践行群众路线,不一定需要惊天动地,也不一定需要豪言壮语,更多的时候需要的是务实,是踏实;需要的是一点一滴去做,持之以恒地去做。

哲人说,行动是唯一能够反映出精神面貌的镜子。学习王建坤同志高尚的情怀,贵在行动,重在实践。洛阳的发展是靠一块砖一块砖垒起来的,是靠一步一个脚印干出来的。

建设名副其实的中原经济区副中心城市,我们每一位党员干部都要崇尚实干,争当“实干家”,不当“官油子”;要坚持实干,不让工作因自己原因而耽误;要坚持精心谋事、用心想事、潜心想事,把每一项工作都做深、做细、做实,不达目的不罢休;要增强“等不起”的紧迫感、“慢不得”的危机感、“坐不住”的责任感,把嘴上说的、纸上写的、会上定的,变为具体的行动,变为实际的效果,变为人民群众的利益。

实干最有说服力,务实才是真为民!



## 发挥技术优势 抢占海外市场

昨日,在位于洛龙区的洛阳大华重型机械有限公司里,一批工程设备正在加紧生产中,将于月底运往玻利维亚。

该公司是一家专业研发、制造矿山机械设备的高新技术企业。近年,该企业发挥优越的技术优势,积极抢占海外市场,目前正在组织生产的海外订单产品有供给非洲的安哥拉、喀麦隆、加蓬等国家的水电、公路工程设备,供给南美洲的玻利维亚的铁路工程设备,供给东南亚的马来西亚的公路工程设备等。

记者 刘冰 摄

